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A német offenziva újabb sikerei
(A „Makói Független Újság“ éjjel 

érkezett telefonjelentései.)

Návay Lajos előtérben.
Pénteken fogadja a király 

dr. Návay Lajost.

A kormány lemondásával kap­
csolatban megindnlttak a kom­
binációk az nj kormány meg­
alakulására nézve. Egyik kom­
bináció az, hogy őfelsége újból 
Wekerle Sándort fogja megbízni 
a kabinet alakítással, mely eset­
ben Apponyi Albert gróf, Ész­
té rházy Móric gróf és \ ázsonyi 
Vilmos dr. kiválnak a kabi­
netből .

A legkomolyabban hírlik, hogy 
ő felsége nem fogja megbízni 
Wekerlét a k ab i netal ak itással, 
hanem pártonkivüli politikust 
nevez ki. mint például Zichy 
János grófot, vagy Dr. Návay 
Lajost.

A legszerencsésebbnek tartják
mindenfelé Dr. Návay Lajos 
előtérbe helyezését, kit őfelsége 
a király pénteken délelőtt Wo- 
kerlével együttes kihallgatáson 
fog fogadni.

Az esetben ha őfelsége 1 >r. 
Návay Lajost bízná meg a ka­
binet alakításával, úgy Návay 
Lajos Dr. koncentrációs kabine­
tet alakit.

A távozó 
külügyminiszter.

A holnapi hivatalos lap közli 
(Izeinin gróf felmentését, ('fel­
sége igen meleghangú írásban s 
teljes kegyelmében menti fel a 
külügyminisztert állásától s szol­
gálataira — - úgymond a jö­
vőben is számit. Egyben neki 
érdemi elismeréséül a Szt. Ist­
ván rendhez a gyémántokat ado­
mányozza. Ugyancsak a holnapi 
hivatalos lap közli Banán báró­
nak külügyminiszterré való ki­
nevezését is.

Vezérkarunk jelentése.
Hivatalos jelentés.

Budapest, április 17. 
Az olasz harcvonal számos he- 

i lyén visszavertük az ellenség íel- 
I derítő osztagait.

.1 vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, április 17.

Nagyfőhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
A múlt évi flandriai csata vér­

áztatta hai «-mezején líixt von Ar­
nold hadserege megtámadta l ’uschen- 
daelet és Bekiloire, (L)heluvel mel­
lett is előre tolta vonalait. A Lys- 
től északra Sieger tábornok csapa­
tai a kova reggeli órákban roham­
mal elfoglalták Wytschaete falut. 
Az ellenséget heves védekezése 
ellenére elűzték. A helységtől észak­
keletre és nyugatra emelkedő ma*

A németek
negyven mérföldnyire 
vannnak Calaistöl.

A Times tudósítója a nyugati 
frontról ezeket távirat ózza lapjá­
nak : A németek már csak negy­
ven mért föld nyi távolságra álla­
nak (lalaistől. A legnagyobb 
bizonyossággal állíthatjuk, hogy 
minden pillanatban uj német tá­
madás kezdődhet.

A Reuter-ügynökségnek az
I angol főhadiszálláson lévő hadi- 
! tudósítója jelenti : Az angol 
j haderőknek eddig még nem si- 
i került a németek flandriai ofl'en- 
I ziváját megállitaniok. A védelem 

ereje azonban napról-napra emel­
kedik.

A németek Flandriában tizenöt 
nj hadosztályt vetettek harcba. 
Ezek az nj haderők hatalmas 
nyomást gyakorolnak ottani vo­
nalainkra. Neuve Eglise a leg­
vadabb harcok színhelye volt, 
katonáinknak végül is engedniük 
kellett az erős német nyomás 
hatása alatt. A német tisztek, 
akik csodálatos lelkesedéstől és 
bizalomtól vannak eltelve, min­
dent elkövetnek, hogy a legény­
séget, meggyőzzék a diadal biztos­
ságáról. A nemet tartalékok pa­
rancsnoka, Höfer tábornok, aki­
nek csak egy karja van, sze­
mélyesen vezeti a rohamozó csa­
patokat harcra. Sétabotjával a

gaslatokról erős ellentámadásokat 
visszaverték. Muhlwerghentő! dél­
nyugatra, hátsó vonalakba kitérő 
ellenséget a Xouve patakon túl szo­
rítottuk vissza. Pailleux és Bábeli­
től északra fekvő Capelinde, vala­
mint több támaszpontot, amelyet 
szívósan védelmeztek, elfoglaltunk.

Az angolok jelentékeny erők 
harcbavetésével és franciáktól tá­
mogatva hiába próbálták Schient 
visszahódítani, támadásaik legsúlyo­
sabban összeomlottak.

A Somme mindkét oldalán levő 
csatatéren heves tűzharc fejlődött, 
amelyek nevezetesen a Sommetól 
dédre az éj folyamán is tartottak.

Macedón arcvonal :
A Struma lapályain folyt előtéri 

harcokban bolgár rolni mcsapatok 
150 angolt és néhány görögöt el­
fogtak.

Ludendovff.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

kezében rohan elől katonái előtt. 
kik csodálattal és lelkesedéssel 
követik. Amióta az ellenség el­
foglalta Ploegsteert helységet, a 
helyzet reánk nézve rendkívül 
komoly. Tegnapelőtt éjjel csapa­
taink parancsot kaptak, hogy 
Bailleult adják fel.

A kormány
lemondott.

Miért mondott le a kormány? 
K politika hírei,

Ami már hetek óta előre látható 
volt, a kormány ma megbukott. Le­
mondásit még nem nyújtotta ugyan 
be, de ennek ellenére nemcsak a 
kormányválság volt előre tudott 
dolog, hanem az elkövetkezendő 
események is, Wekerle miniszterel­
nök tartozott annyival kabinetjének, 
hogy vele együtt lemondjon, viszont, 
aki csak egy kissé ismeri a poli- 
litikai helyzetet, az tudja, hogy 
továbbra is megmarad helyén s 
csak azok a miniszterek, \ ázsonyi, 
Apponyi és Esterházy lépnek ki, 
akik nem hajlandók a választójogot 
elpaktálui.

A helyzet ilyetén megoldása egé­
szen természetes volt és nem lehet 
kétség a választójogi javaslat to­
vábbi sóisát illetőleg sem. A ki­
rály ragaszkodott a kompromisz- 
sznmlioz, sőt a kormánypárt esti­

lapja szerint a kompromisszumot a 
javaslat tárgyalásának elhalasztá­
sával akarta létrehozni. Wekerle 
szintén ragaszkodott a kompromisz- 
szumlioz, amelynek akadálya a 
kabinetben Yázsonyi, Apponyi és 
Eszterházy voltak. A munkapárt 
pedig mindezek következtében és a. 
helyzet teljes ismerete folytán, nem 
volt hajlandó engedményekre.

A kormány lemondásának két 
foka az, hogy a külügyminiszter 
kinevezéséről a kormány előzőleg 
n nem tudott. Így történt, hogy 
Wekerle, amikor ma délelőtt egy 
újságíró megkérdezte tőle, hogy 
igaz, hogy Burján lesz a külügy­
miniszter. azt a választ adta, hogy 
erről szó sincs. Az uralkodó a kü­
lügyminiszteri állás betöltéséről a 
kormány két tagját kérdezte meg 
előzőleg. Wekerlét és Apponyi Al­
bert grófot, akik mindketten And- 
rássy Gyula grófot ajánlották. Bu­
rján bárót t'zernin és Tisza aján­
lották a felségnek. A lemondás 
másik oka az, hogy a kormány a 
választásokra a felhatalmazást nem 
kapta meg.

Budapestről táviratozzak : Mái a 
délelőtti tanácskozásokon szó volt a 
kormány lemondásáról, de a kor­
mány azt még nem határozta ei, 
mintán Szterényi hozzájárniását 
még nem kapták meg. Szterényi 
ugyanis nincs Budapesten és tele­
fonon léptek érintkezésbe vele. Dé­
lutánra megjött Szterényi beleegye­
zése is a lemondásra. Yázsonyi a 
tegnap esti kihallgatáson reszort 
ügyekről referált a királynak és 
beszélgetés során közölte az ural­
kodóval, hogy a kormány elhatá­
rozta lemondását. Őfelsége igen 
meg volt lepve, hogy a kormány 
lemondását határozta el.

A Magyar Tudósító jelenti : A 
48-as alkotmánypártban ma este 
igen mozgalmas volt az élet. A 
párt tagjai közül igen sokan voltak 
a körben. A pártvezetőség majdnem 
teljes számban jelen volt élén a 
pártelnök Andrássy Gyula gróffal 
Félki lene órakor megjelent a kör­
ben Tóth János, (ázsonyi Vilmos, 
Windisehgriitz Lajos herceg és 
Esterházy Móric gróf. Azt a hirt, 
hogy az összkorraány beadja le­
mondását, a párt nagy lelkesedéssel 
fogadta. A képviselők sokáig ma­
radtak együtt, élénken tárgyalva a 
politikai helyzetet és teljes egyér­
telműséggel hangoztatták, hogy a 
pártnak teljes erővel kell felvenni 
a harcot a feltámadni látszó mun­
kapárti rezsim elten.

Maga a kormány félhivatalosa a
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Magyar Távirati Iroda u következő 
közleményt adta ki, a kormány 
lemon dósáról :

A kormány elhatározta, mintán 
nem rendelkezik választójog tető 
alá hozásához szükséges eszközök­
kel. holnap miniszter tanácsot tart, 
amelyen elhatározza lemondását. A 
király este fogadta még Wekeidét, 
Vázsonyit s tízkor Becsbe utazott, 
holnap Wekerle Becsbe utazik elő­
terjeszteni lemondását, valószínű a 
Király újból megbízza. A kabinet­
ből Apponyi, Észtéiházy és Vázso- 
nyi kiválnak.

Szökött, tolvaj katonákat 
fogott egy makói detektív

Megfogták a színház tolvajait.

A rendőrség egyik ügyes detek- 
tivje Boros Samu tegnap este jó 
fogást csinált. Egyedül elfogott há­
rom szökött katonát, közveszélyes 
tolvajokat, akik Makón napok óta 
kisebb nagyobb lopásokat követtek 
el s legutóbb a Hollósy Kornélia 
színház öltözőjéből több ruhadarabot 
elloptak.

Boros detektív tegnap elindult a 
malmok ellenőrzésére. A nagylaki 
országúira érve megpillantotta a 
három jó madarat, amint jól meg­
rakodva Nagylak felé haladtak. 
Mindjárt sejtette, hogy nem jószán- 
rléku emberek, ezért nyomon kö­
vette okét.

A tolvajok a nyomukban levő 
detektívet valami jóképű vidéki 
kereskedőnek gondolták s ügyet 
sem vetettek rá. Haladtak jó katona 
lépésben Nagylakra. Boros detektív 
pedig, bár lihegve, de utánuk.

Nagylakra érve a jó madarak be­
mentek a szállodába. Itt Boros az­
tán letartóztatta őket s mindhármu­
kat megvasalta.

A meglepett, tolvajok bevallották, 
hogy ük követték el a színházi lo­
pást. Meg is találták náluk az. el­
lopott tárgyak legnagyobb í észét. 
Most vallatja őket a rendőrség s 
bizonyára kifogja belőlük vonni, hogy 
Makón hol és mennyit loptak. 
A lefolytatott vizsgálat után a szö­
kevény katonákat átfogják adni a 
katonai hatóságnak.

Feliilfizetések. A makói nyom­
dász! fjuság műkedvelő előadásán 
felülfizettek: Kardos (iyörgy 13, 
Kardos György né 13, Kardos Bözsike 
4. Kardos nyuszika 2, Kardos 
Ferike 2, N. N. ti koronát. Össze­
sen 2040 koronát.

— Csalás a cukorral. Varga Já- 
nosné királvhegyesi utcai szatós a 
cukor kilóját 2 korona 80 fillérért 
árusította s e drága ár mellett, 
még a súlyából U hiányzott. Fel­
jelentés folytán, a rendőrség a 
maximális árak túllépéséért 100 
koronára és a mértékkel elkövetett 
csalásért 50 koronára büntette.

Hova lesz az
aprópénz 7

A piacon, kereskedésekben és a 
falukban mindenütt nagy zavarokat 
okoz a kis aprópénzek hiánya. A 
mikor nem kimondottan cserekores- 
kedésről van szó, bár ez a leggya­
koribb eset. tojásért, disznóhu- 
sért kapni csizmát, cukorért, dohá­
nyért lisztet, tojást, megfordítva ~ 
akkor az arprópénzhiánv a nagy 
drágaságnak az oka.

Manapság a pénz a koronánál 
kezdődik, fillérről senki sem beszél 
legfeljebb csak akkor mondja ki az 
üzletember ezt a szót: fillér, ha a 
koronán felii 1 kell azt fizetni. Koro­
minain!' fillérért még csak bélyeget 
és gyulát lehet kapni. Igaz. hogy a 
szivarnak és cigarettának ára is fil­
lérre szók de ezeké is már koro­
nában. Az egy és két filléresek 
tehát, mint fölöslegesek, lassan unt 
eltűnnek a forgalomból.

Egy fillért visszaadni azelőtt seat 
volt divat, hozzászoktak tehát a3 
emberek ahhoz hogy az, akitől vá­
sároltunk,. a fillérest a maga nyere­
ségéhez saáuiitotta. A vásárló közön­
ség nem veszített', de asr ee:adó igen 
szép jövedeoemro tett szert s éppen 
azért szívesen állapitota raeg cikkei 
nek árát 15. 85, 75 fillérekben.

Ma már azonban 5 illicit sem 
adnak vissza, hanem ahelyett a 
trafikokban b Gyeget kapnak A 15 
filléres bélyeg vásárlásánál áll az 
első, mert legelőször 20 fMéressél j 
fizetünk és kapunk egy 15 ■ és egy I 
5filléres bélyegeket s hamegtartanák. j 
a legközelebbi bélyeg vásárlásánál í 
mái csak 10 filléres bélyeget ven- | 
nénk és nem fizetnénk rá a:;, üzlet- j 
re. de legtöbb embernek más ;> dolga j 
minthogy ilyen 5 filléres bélyeg \ 
eszébe jusson. Így azután min­
dig uj és uj 15 filléres 
bélyeget vásárol az embav. Ka­
punk azután 8 filléres bélyeget 
is, de ez mindjárt halálra vau ítélve 
mert ha egy darabunk vart belőle, 
közönséges levél feladásánál nem 
használhatjuk, addig pedig nem , 
várunk, inig felszaporodik annyira, 
hogy egy levélre ragaszthatjuk.

Úgy látszik, hogy vidéken gyűj­
tik és kivonják a forgalomból a 
vas és réz filéresekct, lehet, hogy 
csak azért mert vásárolnak, 
reá nincs szűk végük semmire. Az 
igy gyűjtött aprópénzt 10 20 fil­
lér ráfizetéssel vásárolják a nagy- 
forgalnm üzletek, kereskedések 
Ezért újból ismétel hetük az apró­
pénz rekvirálások a vidéken, de 
lehet, hogy ha alkalmas módon erre 
felhívják a figyelmét, magától is 
forgalomba hozza az aprópénzt a 
falu.

— («AVaLLÉR préselt rigaretta-hitvcH 
mentes minden enyve/éstál, l"y az esr<;<7. 
ségro nem íirtalma-,. Kapható Kovács 
Sándor pnplrkereskedéséhni, Makón. 
Szegedi-ntea 1. szám.

A szombat esti 
művészestély műsora.

A szegedi művészek Makón.
A jótékonycélu makói néphivatal 

céljainak támogatására a szegedi 
színház legjelesebb művészei szom­
bat este fél 0 óra kezdettel mü- 
vószostélyt rendez a makói Ilollóssy 
Kornélia színkörben. Az előadásra, 
melynek műsorát itt közöljük, .je­
gyek előre válthatók Vészi Dezső 
könyvkereskedésében.

M ii sor:
í Nyit vány . . . Kerner Jenő
2. Lady

Tragikomédia
irta : Zambach 1). fordította : 

Erdosi Dénes.
Szereplők -

A férfi .... Körmendy Kálmán 
Az asszony . . K. Gömöry Vilma 
A jóbarát . . . Szegő Endre

8. Ocskay Kornél.
1 A tengernél . . . Schubert
II. Győzelmi by minis . lient.sehl
TIT. Tosca ária . . . Puccini 

Szünet.
4. Nyitván) . . . Kerner Jenő
5. (). Hilbert Janka
I. Szegény Péter . . Schumann
II. Nem bántalak . . Schumann
ÍH. Pillangó ária . Puccini.
ii. A háromszög

vígjáték
irta : Sut ró Alfréd, fordította: 

Góth Sándor.
Szereplők .

A. férj .... Szegő Endre 
A feleség . . . K. Gömöry Vilma 
A házibarát . . Körmiendy Kálmán.

— N mi. lesz fehér kca-yér. Fin- 
diEchgi itz Lajos herceg, közélelme­
zési miniszter reudeleter adott ki. 
amelyben a fehér kenyér sütését 
erősen megszorítja, és (-Fúrja, hogy 
a kenyér ezután milyen lUzth-l ké­
szítendő. a rendeletben, a mi raszter 
intézkedik arra nomitk zolag hogy 
felié’ lisztből a kenyér sütés* szi- 1 
gomon tikos. Kenyér -ütésére csak 
a zene a czélra kiadott lisz.tfajtábol 
szabad. A felié-: kenyér sütését bün­
tetéssel sújtja a remi eletet, amely 
szigort: feladatává teszi a törvény­
hatóságoknak, hogy a rendelet vég­
rehajtására ügyeljenek. A vendég­
lőket és a pékmiihelyeket szigorú 
ellenőrzés alá veszi, hogy a tilal­
mat betartják-e. A miniszter közli 
hogy abban az esetben, ha a fehér 
kenyérsütést eltiltó rendelet gyor­
san észlelhető eredményre nem 
vezetne, a hadsereg és a nép élel­
mezés érdekében elrendeli a 
kukoricaliszt forgalomba hozatalát 
és a törvényhatóságok lisztkontin 
gensének nagy részét tengeriből 
őrölt lisztmennyiségben fogja kiu­
talni.

— A tejuzsorás biinhődése. Pél- f 
dós büntetésben részesítette ma 
rendőrség Tóth Mártonná klárafal- 
vai asszonyt, aki tejet hozott a 
makói piacra s annak literjét két 
koronájával árusította. A rendőr, 
bitó 100 korona pénzbírsággal és 5 
napi elzárással sújtotta. ITát bizony 
ez példás büntetés, de akadna itt 
Makón is sok sok olyan tej uzsorás, 
akire ezt a büntetést tá lehetni 
húzni, mert bizony itt Makón a 
logszemé; metlencbb uzsorát űzik 
nemcsak a tejjel, hanem minden 
egyes közszükségleti cikke!, kezdve 
a vasszegtől, egészen a kalap,g. s 
olyan ritka dolog, mikor egy egy 
uzsorás a horogra kerül, hogy 
szinte örülünk, mikor aztán egy-egy 
jő madár a horogra kerül, akit az­
tán a rendőrség nem kiméi.

— Talált pénz. A rendőrségnél 
egy bankjegy és egy férfi zsebóra 
őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa 
átveheti

A háború állal sújtott ügyvé­
dek támogatása. A minisztertanács 
az igazságügyminisztei előterjeszté­
sére tudvalevőleg elhatározta, hagy 
a Hadsegélyzu Hivatal rendelkezé­
sére álló alapból ötszázezer koronát 
bocsát az igazságügyi kormány ren­
delkezésére abból a célból, hogy 
ebből az összegből a hivatalos bű­
nügyi védelmet és a vagyontalanok 
jogvédelmét ellátó ügyvédek és pe­
dig elsősorban a hadbavonult s a 
háború folytán egyébként sújtott 
ügyvédek segélyben legyenek része­
síthetők. Az igazság ügy mi n i s /. tev 
ezt a támogatást az ügyvédi kama­
rák közreműködésével és pedig le­
hetőleg sürgősen kívánja megvaló­
sítani és ezért: május 4-én az igaz 
ségiigymi ni.szféráimban széleskörű 
értekezleteit fog tartani, amelyre 
meghívta az összes ügyvédi kamarák 
képviselőit az érdekeltek óhajainak 
meghallgat í„a alapján mielőbb rende­
lettel szabályozza az említett ősz- 
szeg felhasználásán;!^: részletei' V, 
értekezlet ehhez képest elsősor­
ban azt fogja megvitatni, hogy az 
egyes -ügyvédi kamarák milyen 
módozatok szerint tés milyen arány­
ban részesüljenek az ötszázezer 
koronából és hogy miként lehetne 
a szegények jövedelmének mai 
szervezetét tökéletesíteni és úgy 
reformálni, hogy annak az ügyvédi 
karra háruló terhei enyhittessenek 
és a szegény védelemre fordított 
összegek elsősorban a háborúban 
károsult ügyvédek támogat.Vára 
legyenek fordíthatók.

Villanymotorok
egy darab VT lóerős, 1200 fordulata, 
csusztatógyiirüs, egy darab 1 ő3 ló­
erős, 1200 fordnlatu villanymotor 
eladó. - Továbbá transmissió fel- 
szerelések, leszerelt géprészek mé­
termázsánként eladók. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.
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SZÍNHÁZ
I ~ hajók előre. Filmre kerül a 

Maküi Uránia Mozgóféuyképszinliáz- 
ban április lB-án, csütörtökön. Az 
a szégyenteljes embertelen harc- 
modor, mellyel Anglia a központi 
hatalmak kiéheztetésére tört és 
zsenge gyermekeket, betegeket, ag­
gokat az éhínségbe akart dönteni, 
visszafelé sült el. A német tech­
nikai tudás és szívós akaraterő 
■csattanós választ adott az ördögi 
szándékra. Az rU" liaK>k zseniális 
fegyverével legérzékenyebb oldalán 
kereskedelmi tengerészeti szabadsá­
gában támadta meg az ármányon 
Angliát. Beteljesedett rajta, hogy 
ki miben vétkezik, abban bűnhődik. 
Anglia néz az éhínség gyászos jö­
vője felé. S ezt lassú, de követke­
zetes munkával az „I • hajók idé­
zik lel Anglia fejére. Ez a fiim 
lebbenti tel a titkok fátyolét az 

ITa hajók munkájáról. Drámai ha­
tású mozzanatok peregnek le előt­
tünk. Az „U“ hajók vészt hozó 
gyűrűje, mely Angliát körül öleli s 
előbb utóbb meg fogja fojtani, ten­
geralattjárók ütközetei, repülőgépek 
harca a nagyszabású film tartalma.

REBENY

Igen. igen ! erősité Elemér 
Akarom, hogy a pap kihirdcsen 
bennünket, aztán a lehető legrövi­
debb idő alatt az esküvőt is meg­
tartjuk.

A molnáráé egész meg volt ille- 
tődve. De aztán hirtelen sötét árny 
jelent meg arczán.

- Nem fog az oly gyorsan men­
ni monda.

Miért nem ? kérdő Elemér. 
Azért kérem, mert a plébános 

ur is ellenzi ezt a házaságot,
No még csak az kellene ! fa­

kadt ki Elemé haragosan. A plébá­
nos urnák ebbe semmi beleszólása! 
Hála istennek, szabad ura vagyok 
akaratomnak s azt, tehetem, amit 
akarok. A plébános urnák más fela­
data nem lehet, mint összeadni be­
liünket. ha mi úgy kívánjuk.

Ezt már az apjukkal iz meg 
kell beszélni! szólt a mól iránié s 
elfutott.

islernél ezalatt Ilonkát kikérdez­
te a tegnapi baleset részletei iránt.

- - A czigányt igazán nem értem ! 
szólt az elbeszélés végén Elemér. 
János a legjobb kocsis, kit valaha 
láttam, Nem is tudok egyebet gon­
dolni mint hogy ittas volt! Nem ve­
tél észre rajta ilyesmit?

mii istenem, nem volt akkui­
én bennem annyi lélekjelenlét, hogy 
még erre is ügyeltem volna.

(Folvt köv.) * 1

patakmalom j _ ,
tündére. Makó varos

, hirdetményei,Irtu : rolgyessij Mihály. J

Minden jog fentartin.

H -csáss meg Elemér, Átlátom 
hogy igazán int föltevés volt ez tő­
lem !

A bánat könnyei csillogtak sze­
mében. Elemér sietett ajakávai fel­
szívni ezeket a drága könnyeket és 
igy szólt :

Én éppen az ellenkezőt aka­
rom I monda. Tndtokra kívánom ad­
ni, hogy az esküvő mielőbbi meg­
tartását óhajtom ! Ep azért kei es 
síik fel szülőidet!'

Beléptek a házba. A molnáráét 
éppen a pitvarban találták. Elemér 
láttára zavarba jött és elakart 
menni. Az ifjú visszatartotta őt.

~ Ugyan mit jelent, ez, (iyár- 
fásné kérdő. Miért oly idegen 
irántam ?

A mólnál né gyorsan összeszedte 
magát.

— Nem lenne csoda, ha az len 
nék ! mvndá. A történtek után iga 
zán nem tudunk mit gondolni.

Semmit egyebet nem kel! 
gondolni, mint csak azt, ami igaz 
Az igazság pedig az. hogy én Ilon­
kát mielőbb oltárhoz akarom vezet­
ni. A történtekről én is hallottam 
s ezek érelték meg bennem azt az 
elhatározást, hogy Ilonkával még 
ma a paphoz menjek.

A molnáráé nagy szemeket me­
resztett,

Lóosztályozíís.
A honvédelmi miniszter az 1912. 

évi UNIX. t.-e. 4. í< a alapján Makó 
város lovainak osztályozását ren­
delte e!

Makó város lovai 19 Bx évi ápri­
lis hó 25-től május 5-ig fognak osvz- 
tályoztatni. Az osztályozás roggol 

•s órakor kezdődig. Az osztályozás 
ideje, helye és sorredje követke­
zőleg állapíttatott meg

1. Belterületen. Az uj ál lat vásár­
téren. A cédulához előtt,

1918, évi április hó 25-én Belvá­
ros 1. ház,számtól 1000 házszámig,

BUS. évi április hó 20-án 1001, 
házszámtól 2000 házszámig.

1918. évi április hó 27-én 2001. 
liázszáintót 0000 házszámig,

1918. évi április hó 28-án 8001. 
házszámtó! végig, továbbá Vágóhíd. 
Kelemeliid. Honvéd, Becs, stb. kül­
városrészek.

]í Külterületen. Tanyák közt.
1918. évi április hó 29-én a Dali 

tanya résziek és a királyhegyes! 
utmentiek a Mózes féle csárda előtt.

1918. évi április hó 80-án a rá. 
kosi tanya résziek a rákosi szövet­
kezet előtt.

1918. évi május hó 1 -én a tót­
komlós! útféliek, a tótkomlós! útféli 
olvasókör előtt.

1918. évi május hó 2 ári az igácsi

(Sztaholyák iskola) környékpeliek 
és a békési utmeatiek a Sztaholyák- 
féle iskola előtt.

1918. évi május hó 3-án az igási 
csárda környékbeliek és az igási 
ut mentiek az igási csárda előtt.

1918. évi május hó 4-én a lolei 
ut mentiek a lelei úti iskola előtt.

1918. évi május hó 5-én az el­
maradottak az uj állatvásártéren.

A lovakat kézeu és egyenként 
kell elővezetni. Nyilvántartó lappal 
ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot 
is el kell hozni. A lóbeliivás ese- 
tóren szabványosnak megállapított 
árak helyett a mai tényleges for­
galmi (piaci) lóárak fognak meg- 
állapittatni.

Aki a lovaknak az osztályozás­
hoz való vezetése tekintetében fenn­
álló törvényes rendelkezéseknek 
nem tesz tesz eleget, kihágást kö­
vet el s 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik s lóál - 
lomáuya a mulasztó költségére kar­
hatalom alkalmazása mellett állít­
tat ik elő.

Eveszett. 17-én délelőtt 
9 -10 óra kö­

zött, a csirkepiacon egy nagy piros 
férfi bőrerszény, 320 kőim na volt 
benne mivel az illetőnek férje ka­
tona és a pénz nem az ő tulajdona 
volt. kéretik a becsületes megtaláló 
szolgáltassa be a rendőrségre vagy 
pedig Apfel salamopnéhoz Hajnal­
utca 10. szám alá, hol ülő jutalom­

ban részesül.

Mindenes cseléd
felvétetik Szent János-tér 34.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Makulaturpapir
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Kiadó a Körcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független l ’ jság‘ ‘ nyomdahelyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség- 
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Zsebkönyvek
(notesz)

vros vászonkötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében. Szegedi-u. 1

8

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér é& 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István. 
Dupla malátasöv és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
!R!TZ SÁMUEL ÖZV. CÉdNÉL

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi, 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletében-
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt,

ÁRA 12 FILLÉR.

Monogrammos
levelezőlapok és 
levélpapírokból
nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
dapirkereskedésében, Szegedi-u. I,

Házhoz megy g4„z“Ä
felsőruha varrásra F R IF 1) L N É,

Eötvös-ntca 40.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

és papír
nikotin mentes. Kap haté

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. (Dégi István házában. )

Asztalnemű
teljesen uj eladó Megtekinthető 
a délutáni órákban Eötvös-utca 

5. szám alatt.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. szánni ház, mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás ée 
épületekből, artézi víz bevezetve, 
villanyvilágítás, köves udvar és 
szép kertből szabadkézből el­
adó. Értekezhetni fenti szám alatt 

a tulajdonossal.

Merített
papírból készült bélelt boritéka 
levélpapírok-és borítékokból;
nagy választék KOVÁCS 
Sándor papirkereskedésebm, 
Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle házj
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Április 18-án „U“ HAJÚK ELŐRE
ahi.áIís film 3 felvonásban.t—<| l> t VI Vr* * • 1 ’ ‘ - - —

Április 18-án

ÉLŐ HALOTT
Dráma 3 felvonásban.
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KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 4 ■->-g.

PénztórnyitöB este 7 órakor.

nie 
né; 
mii 
be. 
vál 
a 1 
üg] 
mi<
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Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, n. m.: miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

írógép-papír
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet Írni reá, mert tiszta fament* s.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.
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Kovács Sándor
papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték !$

REMEK

KÉPES-LAPOK
(Ins választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok

Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

egy millió korona!•

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (l)égi István Ferenc bádogos házában).

A szerencsét ne taszítsa g 
el senki magától, jj

vegyen egy sorsjegyet!«
1 , sorsjegy 3 korona, "« sorsjegy 1 korona 50 filler. II

eeeeeeeees«##:
Ny ómat ott Kovács »Sándor villanyeiőre berendezett könyvnyomdájában, Jrískóií.
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